
令和６年度佐野市議会報告会 アンケート集計結果  回収枚数６５枚 

 

問１ 年齢 

①１０代 ②２０代 ③３０代 ④４０代 ⑤５０代 ⑥６０代 ⑦７０代 ⑧８０代 無記入 

3 0 1 2 5 11 31 9 3 

 

問２ 議会報告会をどのようにお知りになりましたか。（複数回答可） 

①議会だより 20 ②広報さの 12 

③佐野市議会ホームページ 7 ④班回覧 6 

⑤チラシ・ポスター 6 ⑥議員から 26 

⑦町会からの話やチラシ（班回覧除く） 8 ⑧SNS〔LINE・X（旧ツイッター)〕 9 

⑨その他(件数) 12 無記入 2 

 

⑤ チラシ・ポスターをご覧になった場所…  田沼図書館、佐野市図書館 

⑧ SNS… LINE 

⑨ 自由記述… ある団体の組織から、娘の友人よりすすめられた、知人より、友人、人からの話により、友人

から、議会事務局より周知依頼 

 

問３ これまで議会報告会に参加したことはありますか。 

①ある  23 

②ない 42 

無記入 0 

 

問４ 議会報告会の内容についてお伺いします。 

（１）報告会の時間はいかがでしたか。 

①長かった 5 

②ちょうどよかった 31 

③短かった 16 

無記入 13 

 

（２）開催する時間帯はいつ頃が良いと思いますか。 

①平日昼間 7 

②平日夜間 4 

③土・休日昼間 49 

④土・休日夜間 ７ 

無記入 5 

別紙２-５ 



（３）議員による議会報告の内容について 

①わかりやすかった 15 

②わかりにくかった 21 

③どちらでもない 22 

無記入 6 

 

（４）意見交換の内容について 

①満足した 18 

②満足できなかった 16 

③どちらでもない 16 

無記入 14 

その他… ①わかりやすかったのもある、②わかりにくかったのもある 

 

問５ 次回も議会報告会に参加したいと思いますか。 

①はい 56 

②いいえ 3 

無記入 4 

その他 2 

その他 …検討する、テーマ内容による 

 

問６ 本日の議会報告会や議会に対してのご意見・ご感想などご記入ください。（記入あり ３８枚） 

【時間について】 

・時間が短かった。 

・意見交換の時間をもう少し長く持ってほしいです。 

・午後１時から２時×。 

・自由意見については、まったく時間がない。 

・早めの告示で参加可。 

・質問の時間を多く。 

・質問する人によって長い（時間の一人じめ）議員に言っても仕方ない内容である。→時間を決めないと多く

の意見が聞けない。 

 

【報告会について】 

・年に数回、何度も開いてほしい。色んな時、場所で開いて足が不便の方や、予定の合わない方など、より多

くの市民が参加できるようになることを期待しております。市議一同と市民が双方向で開かれた場で交流

できることは大切。お疲れ様です。 

・次回も時間が合えばきたいと。 

・年に何回か実施してほしい。質問時間が短すぎる。 



【議会、議員への意見】 

・議員の人たちは解っていてもわれわれはつっこんだ話を聞きたいのですが。 

・議員の皆様の事がよく分かりました。勉強になりました。ありがとうございました。 

・意見交換時もうつむいて寝ている議員がいる。２時間足らずの限られている時間にも関わらず、真剣さが

感じられない。（議員氏名） 

・報告会として市民と対話をするとの事でしたが、寝ている議員がいるとはどういう事なのか。市民をバカ

にしているのか。 

・タイムリーの企画で市民のみなさんの声（一部かも）今般の意見を聞いて是非議会と議員さんの活性化に

つなげて下さい。（何事も答は「現場にある」議員のみなさんの地域内の意見を聞いて参考にしてほしいと

思います。） 

・2 議会について～ギ式的になりつつあり適度な緊張感がより必要である。自分の言葉で語ってほしい。①

質問の内容が市政以外の事かと思われるものがある。市政の内容に限定してほしい。②質問の内容につい

て議員自身が最終的にどうしたいという意見がないといけない。質問しただけみたいな事もある。もう少し

地域の実態課題に応じた内容にしてほしい。それには自ら市民の意見を聞くことが大切。※選挙の時だけ

のおねがいでは、市民は納得しない。※大変有意義な会でした。今後もこのような会の開催をお願いします。

議会開催後年 4回位あってもよいと思います。議員の皆様おつかれ様でした。 

・市長の動きを毎日見ていますが、休み無く市民の為に行動しているのに、本日の参加者は悪口的な発言が

多く、残念の一言です。（今の石破さんと同じく）誰が市長になっても同じです。市長一期では何も出来ない

のではないでしょうか？（前・市長が長すぎたのでは） 

・市議会議員の紹介も必要ではない◎佐野市の行政は「答」ありきではないか？ 

 

【議会報告について】 

・議案項目をもっと具体的に説明してほしい。 

・議会報告は資料、説明不足であった。 

・定例会の内容がわかりづらかった。 

・３令和５年度決算についての報告は詳しい資料もなく、分かりづらかった。４指定管理者制度～についての

菅原達議員の説明は、きちんと活動した様子もよく分かり、大変良かった。ここまで活動し、調査するのは

他からの圧力もあっただろうし、大変だったと思う。しかし、議員の皆さんがこういう姿勢で取り組んでい

ただいたら佐野市はよくなると思う。6意見交換がいろいろな意見が出されて参考になった。 

・1決算については分かりにくいので資料を用意して頂けると有難い。 

 

【指定管理者制度の在り方調査特別委員会について】 

・金子市長と当該事業者との関係性に関する疑義について関心がありました。それから意見交換がとても良

かった。市民は見てますよ。前から市長の悪いうわさを聞きます。いもフライ屋さんまでひびいてますよ！ 

・金子市長と顧問契約書など昔の議員時代の事と存じますが、市議会議員になると色々つながりが出来ると

思いますが、国会議員の自民ではありませんが、裏金や必要以上のつながりが今になって問題にならない

ように身体の潔白を皆さん、気をつけて頂きたいです。 

・指定管理者制度についての賛成・反対等ハッキリしない答えが散見されました。来年の選挙に向けて市議



会議員として自覚と責任をより一層持ってもらいたい。次回選挙はそれなりの入替えがあると予測してま

す。 

 

【意見交換について】 

・意見交換は適確な答弁ではなかった。 

・意見交換は全て関心ある内容でした。 

・６つのテーマが設けられたが、質問者の意見により内容のかた寄りがあった。各テーマについて時間を設定

し、平均的に話し合いが出来ると良かった。又議会としての主体的な考え、方向性を聞きたくて来たが残念

な答えしか聞けなかった。 

 

【意見交換ででた意見への感想など】 

・義務教育学校についての意見はとても的を得た意見でした。この様な貴重な意見をぜひ取り上げて下さい 

将来のある子供たちに明るい未来を与えてください。 

・少子化問題に関してご意見されていた方に賛同いたします。 

・学校の施設への予算が増えたら良いなと思います。活動に集中できる環境作り、期待します。 

・不登校問題はいじめだけではないと思います。教職員の方々への知識に期待します。 

・佐野市の未来について熱心な意見が聞けて良かったです。少しでも明るい未来になる様みんなで協力した

いと思います。 

・市民の側からの意見も、議員さんからの意見も、おもったよりというと失礼ですが、活発な討論になってい

ると思い、好ましく思いました。市民の声の届く議会にしていっていただきたいと思います。 

・２０代、３０代の参加が少なく、残念に思います。みなさんの意見が、それぞれ専門的で良かったです。 

・人口減少がすべての問題にかかわっていると思う。どうするか考えてほしいが、良い案は？？？ 

・私の考えは、せっかく佐野ラーメン予備校というラーメン屋をやる事に対しての学校があると聞いておりま

す。それと同じように「専門学校」農業・林業、などを教えてくれる学校を設置したらいかがですか？土地は

あるが農機は高いので年配の方々が土地を離れていきます。今の ITを使い、入学は年齢を関係なく、家か

ら通わず寮生活にして、年齢、国境を越えて学習して卒業後は空地の借地制度などをして、作物は、物流の

良い佐野から各地域へ出荷するようにすれば少しは問題解決へ糸口が見えるのでは？①②⑤の問題につ

いてです。 

・市議会２３名参加の事。なかなか生の議会を見られないので、初めて参加出来て良かったです。意見交換の

テーマ⑤閉校跡地利用について、常盤保育園は築そんなに経っていないので、建物ももったいないです。是

非自然豊かな中のものを大事にうまく使っていってもらいたいです。（再利用） 

・子供、子育世代、高齢者だれに平等に災害はやってきます。安全なくして教育も企業活動ありません。防災

活動への支援をお願いします。 

・何を行うにも予算が伴う。学校でも１学年１名の先生がいるのが理想であるが、生徒４名の学年にほんとう

に１名の先生が必要か？予算が問題で有る。予算から考えてほしい。 

 

【その他の感想】 

・市長の犬がいる。 



・市制8●●（※８１年？）を守ってほしい！（市の歴史をゆがめないで） 

・一般市民は●●も勉強せず勝手なことばかり言う。選挙で市議に付たくしたんだから市議を信じて運営し

ていただければ良い。 

・市民が市政に関心をもつ大切さを痛感いたしました。 

 

【その他の意見】 

・マイク音声が悪くて聞き取りづらい。 

・会場の音響が悪いのか、マイクの感度が悪いのか声が良く聞き取れない。→解りました。マイクの使い方が

悪い。マイクを近づけると声が割れる。マイクの使い方を説明が必要。 

・貴重な経験になったと思う。マイクを通しての声が●に聞きにくい感じがする。→マイクを離すことでＯＫで

した。今回は意見交換の時間が多かったのでいいと思う。 

 


